

### Naročnina

z naša letno 30 Din, polletno 15 Din,  
- za inozemstvo letno 60 Din.

**Posamezna številka 1 Din**

UREDNIŠTVO — UPRAVA: pri g.  
Benko nar. poslancu v M. Soboti  
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsake nedelje

# MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

### Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 500  
Din, pol strani 300 Din. — Cena  
malim oglasom do 30 besed 10 Din,  
vsaka beseda več 1 Din. — Med  
tekstom vsaki oglas 15% dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popust.

UREDNIŠTVO in UPRAVA  
v Murški Soboti.

Rokopisi se ne vračajo

III. LETO

Murske Soboti, 25. marca 1934.

ŠTEV. 13

## Združitev naših občin.

Na osnovi novega občinskega zakona je bila lansko leto meseca septembra izvršena komasacija občin v dravski banovini. Namen združitve je bil, da ustvari večje občine, ki bi bile bolj sposobne izvršiti svojih nalog, kar je bilo majhnim edinicam onemogočeno. Postavila se je zahteva, da mora nova družena občina imeti najmanj 3000 prebivalcev. To pa se ni dalo dobesedno izvesti. Vzroki so bili razni: posebnost naših krajev, navezanost ljudstva do prejšnjih občin i. t. d. Kljub temu pa se je vendar posrečilo zmanjšati število občin skoraj na eno tretjino. Združitev občin je morala biti izvršena hitro, ker smo baš stali pred občinskimi volitvami. Naravno je, da zaradi tega ni šlo vse tako, kakor bi bilo želeli ter so bile storjene pogreške ali celo, da je bila združitev izvršena proti volji prebivalstva. V splošnem pa lahko rečemo, da je združitev občin v naši banovini bila rešena srečno in zadovoljivo.

To je predvsem zasluga J. N. S., ki se je postavila na stališče, da mora pri tako važnem poslu sodelovati organizacija, v katerih so najboljši zastopniki našega ljudstva. Stališče stranke je upoštevala tudi naša vlada, zato je bila združitev izvršena po željah naroda. Že takoj spočetka se je predvidevala možnost popravkov napak, ki so bile te dni izvršene. S tem se je pa tudi končalo delo pri združevanju naših občin, za vse sreze v naši banovini, z izjemo dolnjelendavskega, za katerega bo odločitev sledila v nekaj dneh.

Kakor pri nas tako tudi drugod niso bile izvršene obsežnejše spremembe. S to popravo je nastalo v naši banovini le pet novih občin.

Z uredbo notranjega ministra so bili tudi določeni sedeži novih občin. To vprašanje ni bilo težko. V kolikor so bili spori, so bili rešeni v sporazumu z lokalnimi činitelji. G. notranji minister je z največjim razumevanjem dovršil to delo, ki je za

bodoči razvoj naše banovine največjega pomena. Prejšnje politične stranke so hotele že v prejšnjih letih izvršiti to delo, a ni se jim posrečilo, ker je bilo njih izhodišče politika. Sedanje načelo pa je bilo gospodarsko, prometno in nacionalno vpraša-

nje, za to je tudi ljudstvo zadovoljno.

Občine se bodo mogle sedaj v pospešenem tempu lotiti sestave proračunov in končne ureditve vseh vprašanj, ki so se pojavile, odkar se je začelo delo za združitev naših občin.

## POLITIKA

**Nemški dolgovi** v inozemstvu znašajo po podatkih nemške državne banke 18 in pol milijarde. Polovica so dolgoročni dolgovi, ostanek pa kratkoročne obveznosti.

**Trgovinska pogajanja** med našo in nemško delegacijo se vršijo v Beogradu, o katerih tudi pišejo inozemski časopisi. Tako pravi neki pariški dnevnik, da si skuša Nemčija zagotoviti prijateljsko gospodarsko sodelovanje z Jugoslavijo. Zato so nemški delegati ponudili Jugoslaviji značne olajšave glede carin, prometa in veterinarskih določb.

**Med Avstrijo, Italijo in Madžarsko** je bil v Rimu podpisan sporazum. V ta namen sta se mudila pri Mussoliniju, Gömböš in Dollfus. Rimska pogodba vsebuje med drugim tudi več določb o katerih pa bodo še posebej razpravljali. Kljub temu, da pogodba ni do podrobnosti znana, prevladuje prepričanje, da ne vsebuje ničesar kar bi opravičevalo nezaupanje drugih držav. V Italiji upajo, da bo mogla ta pogodba na srečen način uvesti sodelovanje z Malo antanto. Najbrž bo Avstrija dobila svobodni pas v tržaškem pristanišču, Madžarska pa v reškem. Sporazum ima tudi točke o carinskem dogovoru, da se olajšajo trgovinski odnošaji med vsemi tremi državami.

**Socialno demokratska stranka** v naši državi ne bo obstajala. Notranji minister je v soglasju z ministrskim svetom izdal to naredbo, ker niso bili izpolnjeni bistveni pogoji, ki jih predpisuje zakon.

**Nemčija se hoče pomiriti z Avstrijo** in so se tozadevni razgovori že vršili med Dollfussom in nemškim poslanikom na Dunaju. Nemčija obljublja, da bo podpirala Avstrijo, če se avstrijska vlada obveže, da ne bo skušala škoditi nemškim gospodarskim in političnim interesom, ter da ne bo preganjala avstrijskih narodnih soci-

alistov. Nemčija se pa ne namerava vmešati v Avstrijsko notranjo politiko. Ta razgovor utegne biti usodna črta v Mussolinijevih računih.

**Grški parlament** je na eni izmed zadnjih sej potrdil balkanski pakt. Ob tej priliki je imel zunanji minister Maksimos dolg govor, v katerem je obrazložil navzočim poslancem vso važnost in vrednost sklenjenega pakta. Vsa skupščina je sprejela njegova izvajanja z nedeljenim odobravanjem.

**Med Poljsko in Nemčijo** se odstranjujejo zadnje ovire, ki so bile v napotje mirnega sožitja sosednih narodov. Tako je nemška vlada razveljavila vse prepovedi poljskih listov v Nemčiji, istočasno pa je tudi poljska vlada preklicala prepovedi nemških listov na Poljskem.

**Češkoslovaška** je pričela trgovinska pogajanja z Rusijo. Trgovinska pogodba, ki bo v kratkem sklenjena, predvideva največje ugodnosti v izmenjavi blaga med obema državama.

**V Španiji** je v prejšnjem tednu bilo dokaj nemirov. V Madridu je prišlo do spopadov med policijo in demonstranti. Mnogo oseb je bilo ranjenih. Delavci so hoteli proglašiti v nekaterih krajih generalno stavko, kar pa se jim ni posrečilo. Do večjih nemirov do sedaj ni prišlo.

**Obmejni promet med Albanijo** in našo državo se je pred dnevi uredil s posebno pogodbo, ki je bila podpisana v Tirani.

**Državni proračun** je bil po končanih debatah sprejet z ogromno večino. Za proračun je glasovalo 245, proti pa 19 poslancev. Še nekaj števil: razprava je trajala 16 dni. Skupščina je zasedala 180 ur v katerih je govorilo 472 govornikov. Zapisnik o proračunski razpravi obsega 80.000 strojepisnih strani. Že iz tega je razvidno, da je bila letošnja razprava v proračunu res vsestranska in temeljita. Prevladovala so skoraj izključno le gospodarska vprašanja in se je o politiki govorilo šele na drugem mestu.

## Dražba veleposestva grofa Szapary

Sliši se, da bo razpisana na dan 30. aprila t. l. dražba za grad in park, kakor tudi vsa druga zemljišča. — Leta 1930 je kupila občina M. Soboti od grofa Szaparyja grad in park, marof, sadovnjak in še devet oralov zemlje ob Radgonski cesti in to za Din. 2.300.000. — Ta nakup je bil od strani Ministrstva financ odobren in za ta nakup dovoljeno Din. 2.000.000. — posojila. Dovoljenje se je izdalo v smislu svoječasno predložene parcelacije, kakor za postavitev šole ter bolnice. Radi neizvedljivosti bremena-prostega zemloknjižnega prenosa, se je moralo od te pogodbe odstopiti ter je ista postala neveljavna.

Takrat se je mnogo razpravljalo radi tega nakupa, — ali je to za občino dobro, ali ne — ter so se izražala različna mnenja. Časi se precej spreminjajo ter bi bilo želeli, da javnost izve, kaj namerava sedaj storiti občina. Slišimo, da se bavi z idejo nakupa. Ali računa z današnjo finančno možnostjo? Vsekakor bi bilo potrebno v interesu vsega prebivalstva Murske Soboti, da se posluša javnost, že z čelom, da bodo nosili bremena vsi občani.

## Končna ureditev naših občin

Notranji minister je podpisal uredbo o reviziji komasacije občin in o določitvi definitivnega sedeža občin v naši banovini.

V našem srezu se izloči bivša upravna občina Mlajtinci iz občine Martjanci in se priključi upravni občini Tešanovci. Iz občine Murska Soboti-okolica se izloči bivša upravna občina Gradišče in se priključi upravni občini Tišina.

Glasom uredbe bodo sedeži občin v sledečih krajih:

1.) Bodonci, 2.) Cankova, 3.) Gornja Lendava, 4.) Gornja Slaveča, 5.) Gornji Petrovci, 6.) Križevci, 7.) Kupšinci, 8.) Mačkovec, 9.) Martjanci, 10.) Murska Soboti, 11.) Murska Soboti-okolica, 12.) Pertoča, 13.) Prosenjakovci, 14.) Puconci, 15.) Rogoševci, 16.) Strukovci, 17.) Šalovci, 18.) Tešanovci, 19.) Tišina.

Prazniki se bližajo. Ali ste si že ogledali krasna

# Velikonočna darila

v slaščičarni **Novak Sidonija**, M. Soboti? Hitite, da ne zamudite priliko za nakup. Cene so nizke!





